
УДК 656. 225 

 

ДО ПИТАННЯ ОЦІНКИ ТА АНАЛІЗУ АВАРІЙНИХ СИТУАЦІЙ З 

НЕБЕЗПЕЧНИМИ ВАНТАЖАМИ НА ЗАЛІЗНИЧНОМУ ТРАНСПОРТІ У 

2017 РОЦІ 

Ю.В. Буц
1
, О.В. Крайнюк

2
, Д.С.Козодой

3
, В.В. Барбашин

4
 

1
Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 

2
Харківський національний автомобільно-дорожній університет, 
3
Український державний університет залізничного транспорту 

4
Харківський національний університет міського господарства імені  

О. М. Бекетова 

 

TO ISSUE OF EVALUATION AND ANALYSIS ACCIDENTS OF 

DANGEROUS GOODS BY RAILWAY TRANSPORT IN 2017 

Yu.V. Butz
1
, PhD(Geogr) 

O.V. Krainyuk
2
,  D.S. Kozodoy

3
, V.V. Barbashin

4
, PhD(Tech) 

1
Simon Kuznets Kharkiv National University of Economics 

2 
Kharkov National Automobile and Highway University 

3
Ukrainian State University of Railway Transport 

4
O.M.Beketov National University of Urban Economy in Kharkiv 

 

До основних факторів ризику на залізничному транспорті відносяться 

перевезення великої кількості небезпечних вантажів до 3926 найменувань [1], 

які є потенційним джерелом виникнення надзвичайних ситуацій з великою 

кількістю потерпілих, значними матеріальними збитками, настанням 

несприятливих екологічних і санітарно-гігієнічних наслідків. До небезпечних 

вантажів на транспорті відносять вантажі, які відповідають критеріям «Правил 

перевезення небезпечних вантажів», ДСТУ 4500-3:2008 «Вантажі небезпечні. 

Класифікація», ДСТУ 4500-5:2005 «Вантажі небезпечні. Маркування». 

Транспортна стратегія України на період до 2020 року [2] визначає одним із 

своїх основних напрямків –  удосконалення та розвитку  державної  системи  

забезпечення безпеки проведення операцій, пов'язаних з перевезенням 

небезпечних вантажів,  розроблення  відповідних   нормативно-правових актів, 

створення реєстру небезпечних вантажів. 

Кількість надзвичайних подій при перевезенні небезпечних вантажів 

безпосередньо залежить від обсягу перевезень вантажів залізницею, який у 

зв'язку з економічною і політичною ситуацією у 2013-2014 роках різко 

зменшився [3], проте у 2015 спостерігається його суттєве зростання. Серед 

вантажів, що перевозяться, велику частку складають і потенційно небезпечні. 

Оскільки від загального обсягу перевезень вантажів залізничним транспортом 

близько 15% становлять небезпечні вантажі (вибухонебезпечні, 

пожежонебезпечні, хімічні та інші речовини), то потенційна небезпека від 

перевезень таких вантажів дуже висока. 

Матеріальні збитки від транспортних подій за 2016 рік становлять 24 млн. 

649 тис. грн., з яких лише 559 тис. грн. або 2,3% відшкодовано. Із загальної 



кількості транспортних подій 408 випадків або 74,2% пов’язані з впливом 

«людського» чинника [4]. 

Аналізуючи надзвичайні події на Укрзалізниці за 2016 рік та 2017 році, слід 

відмітити, що у 2016 році найбільша їх кількість сталася в регіональній філії 

«Донецька залізниця» (39%), на Придніпровській залізниці відбулося 22%, на 

Одеській – 17%,  на Південно-Західній та Львівській – по 11%. На Південній 

залізниці не зафіксовано жодного інциденту при перевезенні небезпечних 

вантажів. 

У 2017 році спостерігається інша ситуація. На Одеській залізниці сталося 

32% небезпечних подій, на Придніпровській залізниці – 22%, на Південно-

Західній залізниці – 19%, зменшилася кількість надзвичайних подій на 

Львівській залізниці – до 10%, але зафіксовано небезпечні інциденти на 

Південній залізниці – 10%.  Зменшилася кількість небезпечних подій на  

Донецькій залізниці (7%). 

За характером подій у 2016 році інциденти розподілилися наступним чином: 

найбільша кількість подій пов’язана зі сходженням вагонів або тепловозу з 

колії – 72%, витікання вантажу (бензину або дизельного пального) склало 11%, 

відчеплення вагонів, пожежа – по 6%, витікання сірчаної кислоти – 5%.  

У 2017 році значно збільшилась кількість випадків витікання бензину та 

дизельного палива, що перевозилися у цистернах до 17%, сходження вагонів 

склало 27%, ДТП на переїздах – 38%; зафіксовано випадки витікання сірчаної 

кислоти (3%),серед інших подій: витікання бензолу, витікання метанолу, 

склали по 1%. 

На основі аналізу причин надзвичайних транспортних подій під час 

перевезення небезпечних вантажів можна зробити висновок, що значна частка 

таких подій відбувається через комерційні несправності, катастрофічний знос 

основних фондів, але причинами виникнення надзвичайних подій на 

залізничному транспорті є також порушення вимог безпеки, які тягнуть за 

собою значну матеріальну шкоду. Тому питання вдосконалення саме технології 

перевезення небезпечних вантажів у різних ланках процесу транспортування на 

сьогодні є надзвичайно важливим. Якісне підвищення безпеки перевезень 

небезпечних вантажів, що обумовлено сучасними вимогами, можливо лише при 

вдосконаленні елементів перевізного процесу: організаційно-технічного, 

технологічного, інформаційного, кадрового та т.і. 
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